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СПЕЦИФІКА ТУРИСТИЧНОГО ДИСКУРСУ В ОНЛАЙН-ВИДАННЯХ 
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В умовах російсько-української війни відбувається трансформація у різних 
сферах суспільства, зокрема і в туризмі. За роки повномасштабного вторгнення 
кількість туристичних поїздок закордон серед українців значно зменшилася. Як 
зазначає учена Д. Гурова, «війни мають глибокий емоційний і психологічний вплив на 
людей і громади. Травма та стрес від життя в умовах війни можуть зменшити бажання 
або здатність до дозвілля і туризму…» [2]. Водночас обмеження закордонних подорожей 
призвело до популяризації внутрішнього туризму. Багато українців обирають тури 
країною, оскільки вони менш витратні та дають можливість подорожувати разом із 
родиною. 

Фахівчиня з райтингу Христина Федорова акцентує на тому, що уже після 
першого року воєнних дій «туризм в Україні адаптувався до умов війни і поступово 
перелаштувався на інші формати. Тепер, замість іноземних туристів з ЄС чи Близького 
Сходу, у готелях розміщуються закордонні дипломати, громадські активісти, журналісти 
світових видань та волонтери» [6]. Це має позитивний ефект для економіки країни. 

Засновник туристичного порталу «На море і в гори» Олексій Войцеховський у 
контексті аналізу туристичної проблематики розглядає зміну пріоритетів української 
аудиторії. Зокрема, у туристичній індустрії України замість морського відпочинку зараз 
обирають відпочинок у Карпатах» [1]. Зазначимо, що особлива роль у плануванні 
та виборі туру належить тревел-медіатексту, адже визначальними його функціями є 
комунікативна, туристично-рекреативна, презентація позитивного образу держави, 
формування іміджу свого та іншого географічного простору. Умовою забезпечення 
дотримання означених функцій є залучення аудиторії, відтак формування у неї 
пізнавальної та спонукальної інтенції щодо подорожі [3, с.102]. 

Актуальність запропонованої теми зумовлена науковим інтересом до 
особливостей туристичного дискурсу в онлайн-виданнях під час російсько-
української війни. Дослідження здійснене на матеріалі онлайн-видань Львівщини як 
регіону, де туристична галузь є однією з найбільш розвинутих в Україні. 

Формування туристичного іміджу Львівщини та тісний взаємозв’язок між 
розвитком туризму і регіону зокрема та країни загалом простежуємо на прикладі 
видань, де наявні рубрики, присвячені туризму. До таких, зокрема, належить 
«Еспресо. Захід». Тут під рубрикою «Мандри і туризм» представлені матеріали про 
цікаві подорожі Львівщиною, Карпатами та Україною загалом, що супроводжуються 
рекомендаціями, які визначні пам’ятки варто відвідати [4]. В аналізованому онлайн-
виданні простежується переконувальна функція дискурсу («Куди у 2024 році 
туристи їздили найбільше: топ-3 локації Львівщини», «туристичні магніти Львівщини 
приваблюють тисячі внутрішніх мандрівників», «…найвідвідуванішими локаціями 
області стали: Заповідник Тустань – 166 320 осіб; НПП «Сколівські Бескиди» – 131 599 
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осіб;  Музей «Дрогобиччина» – 30 572 осіб», «…упродовж листопада на Львівщині 
туристичний збір склав 8,17 млн грн – це рекордна сума за всю історію…»), що сприяє 
формуванню позитивного іміджу регіону та спонукає аудиторію до подорожі.

На туристичній тематиці міста Львова спеціалізується також «Lviv.travel» – 
видання, що пропонує корисні поради та різноманітну цікаву інформацію про те, куди 
піти в місті; про події, заклади, музеї та популярні туристичні маршрути. Відзначаємо 
тут такі туристичні рубрики: «Досліджуй» із підрубриками – «Гіди», «Парки», «Навколо 
Львова», «Сталий туризм» та ін.; «Про Львів» із підрубриками – «Як дістатися Львова», 
«Готелі», «Історія Львова», «Туристичний інформаційний цент» та ін.  Ресурс містить 
також додаток «Дрогобич» із постійною рубрикою – «Відпочинок на природі» [7]. 
Досліджуючи специфіку туристичного дискурсу онлайн-видання, зауважимо, що у 
заголовковому комплексі публікацій здебільшого використовуються виразні мовні 
засоби, що сприяють формуванню привабливого образу регіону («Де випити смачний 
Bubble Tea у Львові?», «Заклади Львова, де власники зустрінуть вас особисто», 
«Квітучі локації Львова», «Романтичні екскурсії Львовом», «Бізнес-ланчі: де смачно 
пообідати у Львові?», «Колоритна Львівщина: ідеї для відпочинку» тощо). 

Ще одним виданням, яке висвітлює важливі культурно-історичні події та 
допомагає львів’янам та гостям міста дізнаватися цікаві новини, включно з подіями 
в туристичній сфері, є «mylviv.city». Надання об›єктивних відомостей про туристичні 
об’єкти, їх локації, подорожі («Архітектура площі Ринок у Львові: таємниці кам’яниць 
старого міста», «Львівські підземні ходи: від копален з кавою до таємниць опери»,  
«Італійський дворик у Львові: звідки взявся і чому така назва», «Куди обов’язково 
треба зайти: ресторан Кентавр, якому вже майже 200 років», «Вілла «на Хресті» – 
будинок Львова, в якому не щастило власникам та зберігалась легендарна колекція», 
«Костел та монастир Бернардинів: храм та культове місце Львова» тощо) відображає 
інформаційну функцію дискурсу, завдяки якій турист отримує фактичні дані, що 
допомагають йому ухвалювати рішення про вибір маршруту, виду транспорту, 
культурні особливості визначних пам’яток тощо. 

 Видання Tvoemisto.tv, що зайняло третє місце рейтингу ТОП-10 місцевих 
медіа, який складений спеціалістами контент-маркетингової платформи PRNEWS.
IO та базується на аналітиці SimilarWeb, є найбільш популярним серед споживачів 
інформації [5]. Ресурс присвячений туризму, культурі та подіям у Львові й надає 
своїм читачам рекомендації щодо місць відпочинку, ресторанів і культурних заходів 
у місті. Туристичний дискурс видання є адаптованим до запитів зацікавленої 
аудиторії. Спостерігається промоційний контент, який представлений у формі 
зображень, відео у таких рубриках: «Event-агенції», «Відпочинкові комплекси», 
«Туристичні компанії», «Туристичне спорядження», «Кінотеатри», «Боулінг, більярд», 
«Розважальні заклади» [9]. 

Туристичний дискурс онлайн-видань Львівщини має свою специфіку, 
оскільки регіон є одним із найпопулярніших туристичних центрів України, особливо 
в період російсько-української війни. Поєднання інформаційних, рекламних 
жанрів, стилістичних прийомів, широкий тематичний спектр медіаконтенту сприяє 
залученню як місцевих, так і міжнародних туристів, формуванню позитивного іміджу 
та просуванню регіону як привабливого туристичного напрямку.
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ВИСВІТЛЕННЯ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ В РЕГІОНАЛЬНІЙ ПРЕСІ

Тема російсько-української війни широко висвітлювалася в регіональній, зокрема 
тернопільській, пресі ще задовго до повномасштабного вторгнення російської армії 
в Україну. Щоправда, тоді військові дії на сході, на території Донецької та Луганської 
областей, частіше означували як антитерористичну операцію (АТО) або «гібридну війну, 
аргументуючи це тим, що Росія використала раніше невідомі способи та методи» [1]. 
Однак після 24 лютого 2022 року, коли Росія під виглядом СВО (спеціальної воєнної 
операції) розпочала повномасштабну збройну агресію проти України, російське 
вторгнення в українській та й світовій пресі уже кваліфікують як війну.

Актуальність запропонованої теми визначає сам перебіг російсько-української 
війни та ті важкі умови, в яких українська держава та народ борються з агресором, і 
те місце, яке за цих обставин належить регіональним медіа. 

Метою розвідки було з’ясувати специфіку висвітлення російсько-української 
війни в регіональній пресі на прикладі публікацій відомої журналістки, публіцистки 
Галини Садовської в тернопільському виданні «Вільне життя плюс». 
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